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> ORIENTACOES: Leia atentamente as questdes antes de respondé-las;
» BOM TRABALHO!

1) Como podemos explicar a dilatacdo dos corpos ao serem aquecidos ?

2) Responda os itens abaixo:

a) Escreva a expressdo matematica que nos permite calcular a dilatacao linear de um sélido.
Expligue o significado de cada um dos simbolos que aparecem nesta expressao.

b) Escreva a expressdo matematica que nos permite calcular a dilatacao superficial de um corpo.
Explique o significado de cada um dos simbolos que aparecem nesta expressao.

c) Escreva a expressdo mateméatica que nos permite calcular a dilatacdo volumétrica de um

corpo. Explique o significado de cada um dos simbolos que aparecem nesta expressao.

3) O ponto de fuséo do cobre é igual a 1083 °C e o ponto de ebulicdo é de 2 310 °C. Assinale a
alternativa que indica corretamente o estado fisico do cobre em 20°C, 100°C, 1000°C e 2500°C,
respectivamente:

a) solido, sélido, liquido, gasoso.

b) Sélido, sélido, sélido, sélido.

c) Solido, solido, solido, gasoso.

d) Sdlido, sélido, sdlido, liquido.

e) Solido, liquido, liquido, gasoso.

4) Sobre a equacao fundamental da calorimetria, é incorreto afirmar que:

a) é definida a partir do calor especifico e da capacidade térmica de um material;




b) é utilizada para calcular a quantidade de calor trocada por um corpo, quando essa troca causa
variagao em sua temperatura;

c) Relaciona a quantidade de calor trocada por um corpo com a sua massa, calor especifico e
variacdo de temperatura;

d) Calcula o calor latente de um corpo;

e) Também é utilizada para a obtencédo do calor sensivel de um corpo.

5) Uma barra de ferro de massa de 4kg é exposta a uma fonte de calor e tem sua temperatura
aumentada de 30°C para 150°C. Sendo o calor especifico do ferro ¢ = 0,119 cal/g.°C, a
quantidade de calor recebida pela barra € aproximadamente:

a) 45 kcal

b) 57,1 kcal

c) 100 kcal

d) 12,2 kcal

e) 250,5 kcal

6) Qual a quantidade de calor absorvida para que 1000g d'agua congelada e a -20°C vaporize e
chegue a temperatura de 130°C.

Dados:

Calor latente de fusdo da adgua: L=80cal/g

Calor latente de vaporizacdo da agua: L=540cal/g

Calor especifico do gelo: ¢=0,5cal/g.°C

Calor especifico da agua liquida: c=1cal/g.°C

Calor especifico do vapor de agua: c=0,48cal/g.°C



